

美女列车长勇擒小偷，网友点赞—— 女侠，干得漂亮！



贡旭 本人供图 南京铁路公安处政治处主任孔飞(左)给贡旭送上奖金 警方供图



最近，一位美女列车长在网上火了！1月24日，在南京开往衢州的高架上，有位老奶奶的钱被偷了。列车停靠杭州东站，小偷正要溜之大吉，美女列车长贡旭紧追不舍，和旅客一起抓住了他。有旅客将贡旭抓贼的画面拍下来发到网上，网友们纷纷点赞，称她为“女侠”。

通讯员 莫静 现代快报+/ZAKER南京见习记者 宗青 记者 顾元森 综合钱江晚报

“感谢你不惧危险英勇抓贼的出色表现，你是全体铁路工作人员学习的楷模，好样的！”1月29日上午9点多，南京铁路公安处政治处主任孔飞在南京客运段对贡旭进行表彰，并送上奖金。

意外成为“网红”，这位32岁的高铁列车长笑着说：“很多人问我这是真事还是在拍戏？没想到一个小小的举动，居然引起那么多人关注。”

1月24日10点35分左右，南京开往衢州的G7389次列车即将停靠杭州东站，7号车厢突然传来抓小偷的喊声。当时正在6号车厢的贡旭急忙赶了过去。一位年近七旬的老奶奶惊慌失措地向她求助：“我的钱被偷了。”老奶奶指了指前方一个穿灰衣服的中年男

子，喊道：“就是他偷了我的钱。”正逢春运，车厢里人很多，不少旅客此时已经站起身，提着行李准备下车。贡旭看到，那个中年男子正慌忙向7号车厢的车门走去。她连忙追上去，果断拦住男子的去路，在周边旅客的协助下，将其控制在车厢背向站台的一侧车门边。

贡旭要求男子出示车票和身份证件，但他支支吾吾，拒不配合。10点40分，列车停靠杭州东站，就在车门打开的瞬间，中年男子挣脱控制，冲出车厢，向出站地道方向逃跑。贡旭紧追不舍，一边追一边高喊：“拦住他！他是小偷！抓小偷啊！”一名男旅客听到喊声转身去抓，可惜没抓住。另一名身材壮实的男旅客发现情况后，一把将嫌疑

男子按倒。贡旭追上来，与热心旅客一同将男子制服并报警。

有旅客将贡旭抓贼的画面拍下来发到网上，网友怒赞：“女侠，干得漂亮！”“很刚”“为你点赞，也要注意安全哦！”……

经查，嫌疑人朱某多次在列车上流窜作案，被铁路公安机关打击处理过，2018年10月刚刑满释放。在铁证面前，朱某交代，他上车后看见一名老奶奶带着小孙子坐在前排座位上，背包就放在头顶的行李架上。根据经验，朱某判断包内可能有现金。他坐在老人身后，打开她的背包，掏出钱包，拿走2600元现金。没想到，此时失主发现他在动背包，更没想到的是，自己最后居然“栽”在一名女列车长手里。目前，案件正在进一步审理中。



扫码看视频

暖冬行动：一碗姜汤，为外卖员送上一份温暖

日前，甘汁园“暖冬行动”第三站来到了饿了么南京骑手站点，为辛勤工作的外卖小哥们送上6000袋红糖姜汤，让他们在寒潮中感受一份温暖。

“你好，喝杯姜汤吧，这么冷的天，暖暖身子。小心烫！”刚送完一单的小谢一边用手擦脸，一边接过了甘汁园工作人员递过来的姜汤。小谢低头抿了一口，他的两只大手紧紧地握住了纸杯，笑呵呵地说：“有

首单商业银行永续债来了

1月17日，银保监会批准中国银行发行不超过400亿元无固定期限资本债券，这意味着首单商业银行永续债获监管放行。

银保监会表示，这是我国商业银行获批发行的首单此类新的资本工具，有利于进一步充实资本，优化资本结构，扩大信贷投放空间，提升风险抵御能力。同时也有利于丰富债券市场投资品种，满足投资者多样化需求。

——特浓姜汤，产品采用上等的红糖、生姜紫苏和葱白等制作而成，冬天里，为他们送去温暖、健康！让冷了、累了、乏了、倦了的外卖小哥，可以歇一歇，坐一坐，避一下寒风冻雨，喝一口热姜汤……

据悉，甘汁园将通过公益活动的形式，把温暖送到户外工作者如环卫工、快递员等的手中。除了南京，下一步“送温暖”行动还将走进淮安、盐城等城市。 通讯员 甘萱

一种无固定期限或到期日为机构清算日、具有一定损失吸收能力、且可计入银行其他一级资本的债券。商业银行发行永续债，可通过债券市场实现资本补充，支持其资产扩张。

马骏表示，当前形势下补充银行资本是促进经济金融良性循环的重要着力点。尽快补充银行资本，有助于发挥银行资本的杠杆效应，提高银行支持实体经济的能力，缓解小微企业、民营企业融资难问题。通讯员 赵欣

路遇昏迷老人，“接力”心肺复苏 医生，干得漂亮！



陈凡和金晶(打电话女子)轮流给老人做心肺复苏
视频截图

快报讯(通讯员 徐艳梅 记者 严君臣)1月26日夜间，南通当地朋友圈热传一个10秒视频，画面让网友揪心：一名男子不停地按压倒地老人的胸口，而老人毫无反应。这究竟是怎么回事？1月29日，现代快报记者了解到，这名老人遭遇车祸昏迷不醒，其间先后有两名路过的医生停下来救人，轮流给老人做心肺复苏。后来老人在医院得到及时救治，目前已无大碍。

据了解，视频中给老人做心肺复苏的男子是南通通州区城南医院的医生陈凡。当天下午5点多，陈凡从平潮开车回石港，途中看到一名穿蓝色羽绒服的老汉仰面倒在地上，一名年轻姑娘在老人身侧，双手按压老人胸口，拼命做着心肺复苏。

“做心肺复苏是体力活。”陈凡说，看到老人已经昏迷，他立即下车去帮忙。这时姑娘已经累得气喘吁吁，但仍在努力抢救老人。两人简单交流了一下，知道双方都是医务工作者，姑娘这才放心地让陈凡接替她继续施救。

陈凡做了大约5分钟心肺复苏后，老人苏醒了，此时救护车也来了，于是他悄悄地离开了。

后来记者经过多方寻找，才找到了他。“我只是帮忙的，小姑娘

才不容易呢。”陈凡说，救死扶伤是医生的天职，他很敬佩那名年轻的同行。

根据事发路段推测，女医生应该就在附近医院工作。经多方询问，记者得知她是平东村社区卫生服务站的医生金晶。金晶去年9月份刚参加工作，才20岁。“没什么呀，不能见死不救。”她在电话里说。

当日下午4点半左右，金晶在下班回家途中发现有个七八十岁的老人坐在树边，旁边倒着一辆电动车。老人是骑车不小心撞上了树。当时老人意识有些模糊，金晶立即拨打了110和120，再喊老人时，他已经没有反应了。金晶迅速将老人放平，争分夺秒地开始做心肺复苏，“当时还有个司机下来帮忙，后来又来了一个医生接替我。”小姑娘有点羞涩地说，“我只不過做了医生该做的事。”

金晶说，救护车来了之后，她看到随车护士是自己的同学，晚上就打电话过去询问老人情况。得知老人已被送往附近的八院救治，已无大碍。“人没事就好。”金晶松了一口气。

“这就是医生的本能吧，这么冷的天在路边救人，可以说很感人了！”有网友写下这样的评论。

兴业银行意大利1-5年申根签证红毯项目简介

兴业银行南京分行近年来各项零售业务快速发展，现阶段致力于打造全流程、多门类、差异化的一站式跨境金融服务，整合本外币存款、融资信贷、信用卡、境外支付结算等多元产品和服务，不断完善“寰宇人生”出国金融服务品牌内涵。在我国与欧洲经贸合作不断深化的背景下，申根签证特色服务将成为兴业银行开拓零售业务出国金融服务的重要抓手。

意大利签证“红毯”项目，由兴业银行联手中国国旅独家推出，在市场中具有高稀缺性，主要向高端客户及其核心家庭成员提供办理申根国1-5年多次出入境签证且可享优惠价格，为签证申请人免去了往返银行网点打印账户流水的步骤，方便高端客户赴欧旅游、经商，私人银行客户还可享受500元费用减免。

兴业银行有关人士表示，将密切与中国国旅的合作，包括以申根签证特色服务为依托进行渠道引流、客户共享，结合客户实际需求，以专业、精准的服务满足客户多方面需求，共同为市场提供优质跨境金融、出国服务。 通讯员 赵嘉健